

市第十四届运动会

会徽会歌吉祥物征集结果公示

本报讯(记者孙军)记者从市体育局了解到,焦作市第十四届运动会暨2024年焦作市全民健身大赛将于今年6月至9月在我市举行。目前,各项筹备工作正紧锣密鼓进行,其中,会徽、会歌、吉祥物征集工作结束,经过专家评审,目前进入公示阶段。

焦作市运动会每四年一届,是我市规格最高、规模最大、水平最高的综合性体育运动会,既担负着检阅我市竞技体育后备力量,发掘、培养优秀体育后备人才的任务,又发挥着推进全民健身广泛开展,指导、引领科学健康生活方式的职责,历来备受全市社会各界高度关注。

本届市运会主题口号为:激情市运·逐梦焦作,将由焦作市人民政府主办,焦作市体育局、中共焦作市委市直机关工委、焦作市总工会、焦作市教育局、焦作市农业农村局承办。比赛设置青少年组、乡村振兴组、职工组



吉祥物



会徽

和社会公开组比赛。其中,青少年组比赛由市体育局、市教育局组织实施;社会公开组由市体育局负责组织实施;乡村振兴组、职工组比赛分别由市农业农村局、市委市直机关工委、市总工会组织实施,市体育局综合业务指导。

为推广体育文化,做好赛事形象宣传工作,借鉴以往我市举办大型赛事活动的经验,市体育局、市文联通过组织创作、专家评审、优化修改的办法对市运会会徽、会

歌、吉祥物等核心文化标识进行了征集。市音乐家协会、市美术家协会、河南理工大学、焦作大学、焦作师专的相关人员进行了创作,市体育局、市文联成立了专家组全程指导创作。专家组对提交作品进行对比评审,经过三轮筛选,对最后选定作品又进行了优化创作。专家组认为目前选定的会徽、会歌、吉祥物作品彰显了时代风貌、突出了焦作特色,展现了体育精神,丰富了赛事内涵。

(图片由市体育局提供)

保护妇女儿童法院这样做

近三年来,全市两级法院共签发15份人身安全保护令
发出家庭教育指导令205份

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市中级人民法院举行的“凝聚合力 筑牢妇女儿童权益保护屏障”主题座谈会上获悉,近三年来,全市两级法院共签发15份人身安全保护令、发出家庭教育指导令205份、发放离婚财产申报通知书2250份、与民政局共享诉讼离婚信息1万余条。法院充分发挥家事审判工作主观能动性,将婚姻家庭矛盾纠纷化解在基层,有效保护妇女儿童的合法权益。

为打通服务群众的“最后一公里”,2018年5月,市中级人民法院在全市成立了44家农村、社区家事调解工作室,在全市范围内构筑起了一个化解家事纠纷的“减压阀”。2017年4月,市中级人民法院在艺新街道办事处成丰路社区为“玉香家事调解工作室”与“冬香好妈妈工作站”同时揭牌,开启了“家事”调解新模式。其中,李玉香家事审判工作室举办幸福课堂主题沙龙活动100余场,受益群众达5万人。近三年来,全市农村、

社区家事调解工作室接待来访咨询人数4.2万人次,化解纠纷3万余件,化解率73.12%,老百姓在家门口就能化解婚姻家庭矛盾纠纷。

为预防和制止家庭暴力,市中级人民法院还与多部门协同参与反家暴。近三年来,全市法院受理家事案件12945件,调撤8545件,调撤率66%,其中离婚案件10263件、抚养案件1068件、继承案件606件,通过有效工作将婚姻家庭矛盾纠纷化解在基层。

我市打破户籍“藩篱” 认定太极拳人才

39名非焦作籍太极拳师首次“应试”

本报讯(记者李晓军)4月13日,记者从焦作市太极拳协会获悉,今年我市太极拳人才认定申报人数为140人,其中有39人来自国内20多个省、市及香港特区的非焦作籍太极拳师。这是我市启动太极拳人才认定工作以来,首次对非焦作籍太极拳师进行人才认定。

4月13日,市太极体育中心非遗馆三楼,来自辽宁省沈阳市的魏振义正在练习太极推手,为即将进行的太极拳人才认定作准备。今年61岁的他习练太极拳近50年,师承我市太极拳大师陈小旺,为世界陈小旺太极拳总会沈阳分会会长。去年年底,当他得知我市太极拳人才认定扩大了认定范围后,申请了高级太极拳师。

“太极拳是人类非遗,它属于全人类。焦作市打破户籍限制,认定太极拳人才,体现了太极拳发源地的担当。我来焦作参与人才认定,也是一次太极拳交流、会友的好机会!”魏振义说。

魏振义的师弟——温县陈小旺拳法研究会总会长、陈小旺大师亲传入室弟子、已认定的高级太极拳师田培亮,是魏振义的陪练。“焦作市以海纳百川的胸怀,有能力、有决心、有情怀、有贡献的五湖四海的太极拳师,纳入到人才认定范围中,这拉近了焦作市和世界各地太极拳师的距离。我认为,这只是开始。下一步,全国各地将会有更多的太极拳师被

纳入焦作市的人才体系中。”田培亮说。

魏振义此次来焦作,还参加了为期三天的2024年焦作市太极拳人才认定考前培训班。与他同样参与我市太极拳人才认定的其他非焦作籍太极拳师,均参加了此次培训班。在培训班上,魏振义与世界陈小旺太极拳总会香港分会会长、来自香港特区的王柏豪还一起切磋了拳术。

“不仅要‘扶上马’,还要‘送一程’。通过举办培训班,努力提高参评拳师的理论与技术水平,确保他们在太极拳人才认定中取得较好成绩。”焦作市太极拳协会常务副会长兼秘书长李天喜说。

我市于2021年启动太极拳人才认定工作,去年,我市将太极拳人才的认定范围从“焦作籍人员或长期居住生活在焦作市的人员”修订为“长期在国内外从事太极拳推广教学的焦作籍太极拳师、长期在焦作域内从事太极拳推广教学的非焦作籍太极拳师、与焦作籍或长期在焦作市范围内居住生活的太极拳师存在师承关系的人员”,此举扩大了太极拳拳师的认定范围。

修改完善相关认定标准、扩大太极拳人才认定范围,是作为太极拳发源地的焦作主动拥抱世界、共享太极的新作为新担当。这将为太极拳这一人类非遗的传承与保护提供重要人才支撑,对助力焦作打造“世界太极城”有重要意义。

关注焦作晚报 让您的生活

有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路

